

我省八项民生工程时间任务均过半

燕都融媒体记者 李会娣
实习生 郭力嘉

7月21日,记者从河北省政府召开的新闻发布会上获悉,河北省住房城乡建设厅大力推进棚户区改造、老旧小区改造、城中村改造、城市排水管网雨污分流改造、城市公共停车设施建设、市政老旧管网改造、生活垃圾焚烧处理设施建设、城市生活水源置换8项民生工程建设。上半年,各项民生工程顺利推进,均实现时间任务“双过半”。

河北省住房城乡建设厅二级巡视员、新闻发言人赵春旺介绍,8项民生工程建设上半年顺利推进,均实现时间任务“双过半”。具体情况如下:

棚户区改造工程。计划新开工11万套,基本建成13.2万套。已开工9.31万套,开工率84.7%;基本建成10.93万套,基本建成率82.8%。

老旧小区改造工程。计划改造老旧小区3057个。已开工老旧小区3057个,开工率100%。

城中村改造工程。计划启动城中村改造459个。已启动247个,启动率53.8%。

城市排水管网雨污分流改造工程。计划实施雨污分流改造690公里,全面完成市县雨污分流改造。已改造完成504.8公里,完成率73.2%。

城市公共停车设施建设工程。计划城市(县城)新增公共停车位20万个以上。已开工18.7万个,开工率93.5%,其中,已建成12.1万个,完成率60.5%。

市政老旧管网改造工程。计划改造市政老旧管网288公里。已改造完成243.3公里,完成率84.5%。

生活垃圾焚烧处理设施建设工程。计划新开工建设生活垃圾焚烧处理设施22座,其中建成5座。已开工9座,其中建成2座。

城市生活水源置换工程。计划扩建水厂5座、新建泵站10座、建设改造公共供水管网622公里。已扩建水厂2座,完成率40%;已新建泵站6座,完成率60%;已建设改造公共供水管网529.8公里,完成率85.2%。

持续改善人民居住环境

通过实施棚户区改造、城中村改造、老旧小区改造,促进人民住房条件不断改善,居住环境更加舒适。



资料片

棚户区改造方面。强化目标责任制管理,省与市、市与县层层签订目标责任书,压紧压实地方主体责任。邯郸市、雄安新区提前完成年度开工任务。保定市将棚改作为建设品质生活之城的重大举措,以政府主导、央企投资方式破解融资难题,上半年开工棚改项目14个、1.21万套,完成年度开工任务的96.6%。秦皇岛、保定、邢台市提前完成年度基本建成任务。

城中村改造方面。科学制定城中村改造计划,坚持一把尺子量到底,合理确定补偿标准,切实维护群众合法权益。邯郸市峰峰矿区全程帮办,从拆迁到“领钥匙”,党委、政府“一管到底”,有效加快了拆迁进度。各地坚持优先建设安置房,对项目实行清单化管理,推动安置房尽早完工,让居民早迁新居,有效防范产生回迁安置难的问题。目前,邯郸、邢台市安置房开工率均超过80%。

老旧小区改造方面。采用“线上+线下”的方式,多渠道征求相关居民意见。开设“河北老旧小区改造”微信公众号,搭建线上沟通议事平台,方便广大居民参与小区改造。开展老旧小区改造优秀设计方案评选活动,以典型案例引导老旧小区科学合理改造。

持续提升市政基础设施承载能力

大力推动市政老旧管网改造、雨污分流改造、城市建成区水源置换、生活垃圾焚烧处理设施建设、城市公共停车设施建设

工程,加快补齐市政基础设施短板,使城市运行更加安全、配套更加完善、环境更加宜居。

市政老旧管网改造和雨污分流改造方面。截至2020年底,全省城市既有供水、燃气、供热老旧管网已实现应改尽改。针对城市发展过程中市政管网陆续老化的实际,实施动态排查,对新增老旧管网即有即改、及时清零。今年雨污分流改造任务涉及7个市、32个县,邯郸、衡水、张家口3个市已提前完成改造任务。

城市建成区水源置换方面。我省南水北调受水区城市公共供水已基本形成以引江水为主、地表水为补充、地下水应急备用的用水结构,有力促进了地下水超采综合治理工作。今年结合取水井关停,进一步加大公共供水设施建设力度,在石家庄、廊坊等8市南水北调受水区城市建成区实现公共供水管网全覆盖。

生活垃圾焚烧处理设施建设方面。坚持“一厂一策”,制定差异化推进方案,精准推动项目建设。通过“云调度”“云问诊”,组织专家逐个项目查问题、提整改要求,并委托第三方机构逐个项目开展专业评估,优化节点计划,确保了项目进度。

城市公共停车设施建设方面。聚焦大型商业、文化娱乐、医院、车站、学校等停车难问题突出区域,着力挖掘地上、地下空间资源,利用区域“边角”等公共空间以及绿地、广场等地下空间,挖潜建设公共停车设施。各地在创新建设方式、拓宽融资渠道、实行市场化运营等方面积极探索,确保年度任务完成。

全年计划新增城市公共停车位不少于20万个

重点建设在大型商业、文化娱乐、医院等重点区域

本报讯(燕都融媒体记者李会娣实习生郭力嘉)7月21日,在河北省政府发布会上,省住房城乡建设厅城市建设处处长王哲介绍,今年省委、省政府

将城市公共停车设施建设纳入20项民生工程,进一步加大推动力度,全年计划新增城市公共停车位不少于20万个,重点建设在大型商业、文化娱乐、医院、车

站、学校、老旧小区等重点区域,以缓解城市公共出行停车难问题。目前已圆满完成“时间过半、任务过半”的工作目标。

22座生活垃圾焚烧处理设施已开工9座

其中建成2座

本报讯(燕都融媒体记者李会娣实习生郭力嘉)7月21日,在河北省政府召开的新闻发布会上,省住房城乡建设厅城市管理处处长朱卫荣介绍,我省主推的生活垃圾主要处理方式是焚烧处理,焚烧处理是国际上公认的技术成熟、

节约用地、资源化程度高的生活垃圾处理工艺,在发达国家得到广泛应用。由于垃圾焚烧处理设施的建设周期一般在2-3年,建设周期长、工艺复杂,因此今年的建设目标是:将原规划至2025年建成的22座生活垃圾焚烧处

理设施提前到2021年全部开工,其中建成5座。

截至目前,22座生活垃圾焚烧处理设施已开工9座,其中建成2座,其他13座正在全力以赴跑办前期手续,尽快实现开工建设,年底前建成5座。

今年全省计划改造老旧小区3057个

石家庄市安排1500万元用于老旧小区加装电梯补贴

本报讯(燕都融媒体记者李会娣实习生郭力嘉)7月21日,记者从河北省政府发布会上获悉,今年全省计划改造老旧小区3057个,是历年来改造任务最重的一年,目前改造项目已全部开工,开工率全国排名第一。

河北省住建厅地产市场监管处处长徐华忠介绍,为做好今年的老旧小区改

造工作,住建厅在省级开设了“河北老旧小区改造”微信公众号,切实解决群众的急难愁盼问题。并组织开展老旧小区改造优秀设计方案评选活动。

另外,全省各市也进一步完善政策措施,积极推动改造工作。比如,石家庄市安排1500万元用于老旧小区加装电梯补贴;承德市完善加装电梯政策,明确老旧

小区进行管线改造时,对符合加装条件的小区预留电梯井道。承德市双桥区政府通过政府购买服务方式对辖区老旧小区加装电梯统一进行规划和消防可行性论证;沧州市发挥舆论监督作用,主动邀请电视台等媒体明察暗访老旧小区改造工作;邯郸市积极引入社会资本,推动老旧小区电动自行车充电桩及充电场所建设等。

资讯

我省夏季大型人力资源招聘会将于7月24日举行

本报讯(燕都融媒体记者杨佳薇)记者从河北省人社厅获悉,为持续深化“双高”(大中专毕业生高质量就业创业,经济社会高质量发展)服务,由河北省人力资源市场服务中心承办的2021年河北省夏季大型人力资源招聘会将于7月24日在河北省人才大厦举办。

此次活动设招聘展位70个,预计提供岗位2500余个,涵盖建筑业、制造业、电子业、通信业、金融业、物流业、商贸业等多个行业,岗位涉及技术工程师、财务人员、物流、销售、客服、工程技术人员、教师、行政文员等。

为做好疫情常态化防控工作,现场招聘会将采取网上预约、分时段和间隔性入场等方式对人员规模进行合理控制,同时对入场人员进行体温监测、健康码核查和实名登记。有意向现场参会的求职人员请关注“河北人才网”微信公众号,点击左下角“求职招聘”进入后点击“求职入场预约”,选择识别要参加的招聘会二维码,填写信息提交后根据所提示的预约时间入场签到。

所有入场人员须提前做好个人防护,拒绝佩戴口罩或者体温异常的禁止进入。入场后遵守相关防控要求,并配合现场安保及工作人员秩序管理,做到安全有序文明求职。

警事

任泽交警连续开展面包车集中统一行动

本报邢台电(燕都融媒体记者张会武 通讯员贾亮亮)为集中整治逾期未年检、未报废农村面包车,消除道路交通安全隐患,遏制道路交通事故发生,连日来,邢台市任泽区交警大队组织开展五个波次的农村面包车交通违法集中统一行动。

行动中,执勤民警认真分析研判农村面包车未年检总量和出行规律,对农村面包车未年检数量较多的乡镇开展集中严查,在城乡结合部以及主要通行路段设置临时执勤点,将警力充实到路面执勤一线,全力打击农村面包车逾期未年检、逾期未报废、超员、涉牌涉证、违规载货等重点违法行为,切实提高路面管事率、查处率和震慑力。

此外,交警大队派出专门警力,深入到任城镇、天口镇、永福庄乡、骆庄乡等乡镇,督促面包车主办理车辆年审、报废等相关车管业务。民警们不惧高温、走街串巷、现场办公,向面包车主讲明政策,下发检验通知书,督促办理相关业务,有效消除农村面包车逾期未年检总量,提高面包车检验率。

截至目前,累计出动警力420余人次,警车90台次,查处农村面包车违法行为120余起,其中逾期未年检28起,面包车超员16起。下一步,该区交警大队还将持续加大对农村道路突出违法行为查处力度,营造严管重罚的高压态势,全力遏制道路交通事故的发生,努力打造安全、稳定的道路交通环境。